

2022年2月,突然暴发的新型冠状病毒肺炎疫情打破了呼和浩特市居民原本的生活节奏,一场疫情防控阻击战、歼灭战迅速展开。呼和浩特供电公司认真贯彻落实自治区、市委市政府、集团公司决策部署,视疫情为命令,以保供为己任,在疫情防控保供电战场上守初心担使命,让党旗在防控一线高高飘扬。



张鹏 雷瑶 摄

保供为民担使命 同心抗疫“电力蓝”

呼和浩特供电公司为首府战“疫”提供坚强电力保障

本报通讯员 ● 王梦圆

全力保供 防疫一线党旗红

疫情暴发后,呼和浩特供电公司立即启动防疫应急预案,超前部署、规范管理,统一行动、协调配合,确保责任落实到人、任务落实到位,把“堡垒”筑在抗疫最前线,全力以赴开展电力保供工作。

“兄弟们,为核酸检测点接电时间紧迫,大家要做好个人防护,快速行动,争取尽快完成任务!”2月16日,在呼和浩特市卫健委发布新冠肺炎疫情三级预警通告的当天,全市第一轮核酸检测紧急启动。呼和浩特供电公司立即响应,认真研判形势,精心周密部署,派出多支“党员突击队”为全市各区域核酸检测点接通电源。

在接到为新城区西街胜利路社区铁路小区接电的任务后,新城供电分公司第一时间赶到现场进行勘察,制定接电方案、规划接电路径、运输送电材料,随后立即开始着手施工,整个过程有序衔接,以最快速度完成了送电任务,为检测点及时开展疫情防控工作争取了宝贵时间。

就在同一天的夜间11点,回民供电分公司“党员突击队”顶着零下20摄氏度的低温,紧锣密鼓地完成了为光明小区等10余个小区核酸检测点接电的任务,用冻僵的双手将一面面鲜红的党旗树立在救灾帐篷顶端,用火热的初心“电”亮城市夜空。夜幕下,医护人员身上“疫”无反顾的“天使白”与电力工人头

顶不辞辛苦的“电力蓝”熠熠生辉。

一个支部就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜。三天内,呼和浩特供电公司14个分公司近300名党员冲锋在防疫保电最前线,不分昼夜、不折不扣地为呼和浩特市及五个周边旗县有接电需求的疫情防控检测点顺利接电,以行动迅速、战斗有力的姿态诠释了共产党员的使命担当,为呼和浩特市战胜疫情注入保供力量。

扛起责任 “疫”不容辞践初心

2月17日,3台日检量在6万人次以上的移动PCR方舱实验室抵达呼和浩特市会展中心,支援当地核酸检测。赛罕供电分公司接到用电申请后,第一时间派出“党员突击队”奔赴现场,根据方舱实验室电力负荷需求制定最优供电方案和施工方案,并迅速开始施工。急修二班副班长李健就是“党员突击队”中的一员。

“那个夜晚,是我入职20年以来最寒冷却干得最有劲儿的一个晚上。”回忆起那个夜晚,李健依然充满干劲。“2月18日晚23时,施工正式开始。电缆因为极寒天气早已冻僵,极难放开铺设,我们一边抓握着电缆一边拿着喷枪小心地将电缆外皮烤暖,这才将一条条僵硬的电缆通向实验室内的医疗设备。”

凌晨2时,寒风肆无忌惮地吹着,气温一度低至零下20摄氏度左右。连续工作几个小

时后,大家的脸被冻得通红,口罩被呼出的哈气打湿了一个又一个,手和脚被冻得又痛又麻。可尽管如此,没有一个人退缩,大家争分夺秒地忙碌着,确保方舱实验室尽快通电。经过6个小时连夜奋战,2月19日凌晨5时,李健和他的团队顺利完成方舱实验室电源接入和送电工作。

与此同时,大用户管理处保电队也奋战在防疫一线。2月20日,保电队队长张正浩带领的“党员突击队”为赛罕区政府疫情防控指挥中心接入移动箱变车后,来不及休息又匆匆赶往回民区,经过5个小时连续作战,为方舱实验室提供了可靠电力支撑,并在现场24小时值守保电。

“从2020年至今,我一直奋战在疫情防控最前线,无论是为内蒙古自治区第四医院提供应急发电,还是在疫情蔓延最严重的阶段开展紧急抢修,每一次工作都在与时间赛跑。作为一名共产党员,越是危险的情况,我更应该冲锋在前。”张正浩说。

在为抗击疫情提供电力保障的“电力铁军”中,还有许许多多如李健和张正浩一般担当作为却又默默无闻的电力工人,他们以实际行动践行着保电为民的誓言,用坚实臂膀筑牢同心抗“疫”的电力防线。

风雨同舟 勠力同心显担当

“您好,请带好口罩,保持一米距离,扫

码登记核酸检测。”在新城区团结小区核酸检测点,新城供电分公司党员李彦身穿防护服,正在协助社区做好核酸检测信息采集工作。

疫情暴发后,呼和浩特供电公司在做好保供电基础上积极承担社会责任,组织党员干部冲在前,勠力同心共战“疫”,奔赴社区协助医护人员开展核酸检测工作。根据社区安排,党员突击队参与了信息登记、体温监测、秩序维护、防疫宣传等志愿服务,与属地政府、群众携手抗“疫”。

越是危难时刻,越显责任担当。武川县、土左旗、清水河县等五个旗县的党员干部均深入包联社区值班值守,做好小区住户排查登记工作,共同形成了群防群治、联防联控的社会局面。同时,考虑到核酸检测点医护人员保暖问题,呼和浩特供电公司营销稽查中心党支部所有党员自发筹集资金1300余元,统一采购取暖器材、保暖贴等物资,第一时间送到回民区汇豪天下小区核酸检测点工作人员手中。

在公司党委的统一领导、统一部署下,在广大党员的示范引领下,截至目前,呼和浩特供电公司共出动保电人员3083人次,出动车辆883台次,安排应急发电车16台,进行线路设备特巡992次,公司上下团结一心、共克时艰,做到了守土有责、守土尽责,彰显了共产党员的政治本色,为打赢疫情防控阻击战提供了坚强电力保障。

疫情防控部署到哪 监督检查就跟进到哪

本报记者 ● 王丹

“当前我市疫情防控形势严峻复杂,全体人员进入疫情防控备战状态,确保全天24小时通讯畅通,随时开展疫情防控监督检查。”“收到!”“收到!”……呼和浩特市回民区纪委监委工作群再次吹响了疫情防控“冲锋号”。

为进一步做好核酸检测工作,确保检测工作有序有力开展,回民区纪委监委迅速成立督查组。各督查组奔赴一线、直入基层,对全区各单位、各部门疫情防控措施落实情况开展监督检查。

在回民区检察院,督查组通过实地查看、现场询问、采样群众等方式,对检察院疫情防控工作部署落实情况进行监督检查。同时,督查组对检察院严格落实对办公场所进出人员实行体温测量和登记、“两码联查”的防疫要求,引导来访群众遵守疫情防控相关规定,做好办公场所清洁消杀工作给予了肯定。

派驻回民区检察院纪检监察组第一时间督促检察院按照区委安排部署,做

好包联工作。检察院干警随即深入到包联社区,配合环河街办事处两个社区开展联防联控。“您好,请出示身份证进行登记。”“您好,请核对一下个人信息是否正确。”……干警们积极协助居民做好信息登记,引导大家正确理解、积极配合、有序排队参与核酸检测。同时,还为居民开展疫情防控知识宣讲,提醒居民时刻注意个人卫生和自我防护。

疫情就是命令,行动彰显担当。面对当前严峻的疫情防控形势,回民区纪委监委坚持把监督挺在前面,做到“疫情防控部署到哪里,监督检查就跟进到哪里”,对辖区内各单位、各部门落实疫情防控政治责任跟进监督、精准监督、全程监督,针对在监督检查中发现的问题,形成问题清单,能现场整改的当场提出整改建议,不能当场整改的移交职能部门限时整改,切实压实各方疫情防控政治责任,推动疫情防控措施有效落实。

“火焰蓝”冲锋战“疫”一线

本报记者 ● 王丹

“您好,请大家有序排队。”“您好,请出示身份证进行登记。”“您好,请戴好口罩,注意个人防护。”……2月16日,呼和浩特市卫生健康委发布新型冠状病毒肺炎疫情Ⅲ级预警,抗击疫情的号角响起,呼和浩特市武川县青山路消防救援站迅速集结志愿服务队,指战员们顶着风雪,冒着危险,纷纷投身疫情防控第一线。

2月17日凌晨5点50分,华府锦园的大门外异常热闹。原来,青山路消防救援站的消防指战员趁着人们还在熟睡时,早早过来搭建核酸检测点,为了方便群众就近进行核酸检测,他们一早便开始行动了。

疫情就是命令,防控就是责任。面对家门口出现的新冠疫情,呼和浩特市武川县消防救援大队根据市疫情防控工作部署要求,积极响应,迅速行动,与包联社区积极沟通,部署社区疫情防控登记、核酸检测、防疫宣传、环境消杀等防

控工作。“灭火救援我们冲锋在前,面对疫情自然也要义无反顾地投入一线,奉献自己的一份力量。”二度战“疫”的老兵李鑫又一次挺身而出。

“扫码登记!”“大家保持好距离,不要着急,慢慢来。”李鑫一边强调着,一边麻利地整理着核酸检测样本,确保核酸检测队伍井然有序,力争做到效率与安全并重。

面对突发疫情,他们毅然肩负起了抗击疫情的使命担当。“当时没想太多,作为一名消防员,救人是我的职责,这个时候理应冲上去!”主动请缨投身抗疫的刘国港第一时间申请加入了志愿服务队,在核酸检测点一干就是十几个小时。

在武川,在呼和浩特,像李鑫、刘国港这样奋战在疫情防控一线的“逆行者”还有很多。他们以快速、高效、稳定的工作成效投入到防疫一线,坚守责任区,以实际行动践行初心使命,全力筑牢防疫安全屏障,确保打赢疫情防控阻击战。